

# 纳达尔 王者归来



北京时间1月2日，在ATP250布里斯班站的男单首轮，纳达尔时隔近一年重新站上巡回赛单打赛场，最终直落两盘击败奥地利名将蒂姆过关。“在经历了或许是我网球生涯最艰难的一年后，今天我迎来了重要而令人激动的一天。”赛后，纳达尔的发言中包含了太多的感慨。

## 王者归来

上一次人们在赛场看到纳达尔的身影，还是在2023年1月份的澳网公开赛。一年前，西班牙天王仅仅在年初参加了两站比赛——联合杯和澳大利亚网球公开赛。结果在澳网赛场，他第二轮负于美国选手麦克唐纳德，早早出局，那场比赛中，纳达尔出现伤病，赛后被诊断为左腿髂腰肌受伤。一开始纳达尔预计的康复时间是6周到8周，结果伤情的恢复情况一拖再拖。

终于，在一年之后，纳达尔达到了自己和团队认为可以重新回到赛场的状态，几天前他已经和自己的教练马克·洛佩斯搭档，参加了布里斯班站的双打比赛，结果首轮落败。但所有人都知道，参加双打比赛只是纳达尔在“练手”，他的真正目标是单打赛场。

这一次在单打复出首秀中，和纳达尔狭路相逢的是老对手蒂姆——此前两人交手15次，纳达尔取得9胜，但从2019

年法网决赛胜出后，纳达尔遭遇了对阵蒂姆的两连败。不过近两年的蒂姆也因为伤病等原因状态下滑，世界排名已经下滑到了第98位。本次布里斯班，他也是通过资格赛才得以进入正赛名单。

当重新踏上赛场时，纳达尔得到了全场观众的热烈欢呼，他的表现也一扫不久前双打失利的阴霾，在一场一个半小时的比赛后带走了胜利。赛后，纳达尔也感慨万分，“一年后我有机会回来，在出色的观众面前比赛，我认为我表现得不错，这我和我的家人与团队感到骄傲。”

## 全新故事的开始

虽然已经远离赛场许久，但纳达尔的名字依然牵动万千人心。一个月前，他宣布复出的消息就引发了网球圈内的震动。对于自己的职业生涯，纳达尔也深知已经接近尾声，但他希望有一个更加值得纪念的结尾，“我认为自己整个运动生涯都在努力，所以我的网球生涯不

应该结束在一场发布会上。”

目前纳达尔的世界排名是第672位，已经37岁“高龄”的他也已经和巅峰期的自己不可同日而语。作为网球历史上的天王，纳达尔已经留下了许多辉煌的成就——包括22个大满贯冠军、创历史的14次法网冠军、历史第一的连续912周世界前十，(和费德勒)并列历史第一的18次年终结世界前十。

拥有无限斗志的他，只要重回赛场，就没有人敢低估他对于冠军的渴望。即便已经很难再追赶德约科维奇大满贯24冠的纪录，但他依然将向更多的历史发起冲击。

复出后单打首秀击败蒂姆后，纳达尔的生涯总胜场达到1069场，在历史榜单上排名第4，位列吉米·康纳斯(1274)、费德勒(1251)和德约科维奇(1088)之后。

“我怀念身体健康的感觉，我怀念在满场观众面前打出像这样有竞争力的表现。”这场胜利，或许只是纳达尔又一段全新故事的开始。 **本报综合消息**

开年的中国足球，连发三项重磅新政。无论是调整外援政策，还是开放球队冠名以及重启俱乐部异地迁移，都指向了一个方向——先活着。纵然围绕新政争论满满，但也确实有些无奈之举的意味。

## 外援数创新高

外援政策历来是中国足球职业联赛变动最多的一项，只是在“金元足球”退潮之后，近几年才相对趋于稳定。

外援新政方面，最大的调整在于新赛季中超上场外援人数最多为5名，新政之下，中超上场外援人数创下新高，自然引发挤占本土球员空间的争议。但在提高联赛观赏性，增加联赛竞争力层面，还是具有一定作用。进一步放开本土球员保护，也倒逼年轻球员参与竞争。

## 足协连发三项重磅新政

实际上，金元时期的本土球员保护政策，对于年轻球员的锻炼作用并不明显。国家队青黄不接的局面依旧得不到改善，本土球员的上限也没有明显提升。归根到底，能否上场还是取决于球员硬实力，而硬实力并不是靠保护就能得来的。

## 开放球队冠名

除了外援新政，新赛季另一大调整在于开放球队冠名。虽然这建立在中性名称政策的基础之上，但还是意味着，时隔3个赛季后，职业球队的名称中又将出现企业的身影，比如当年的“北京中赫国安”“山东鲁能泰山”等等。

当然，根据新规，职业俱乐部全称规范为“俱乐部全称+所冠名称+队”，简称规范为“俱乐部简称+所冠名称+队”。通俗点说，还是中性名称优先。举个例子，即使有冠名，也只能在电视转播和广告宣传等场合体现为“北京国安(冠名商)队”。

据了解，开放冠名是中国足协前期调研和讨论过程中，各家俱乐部反对声音相对较小的一项新政。它在保证中性名称的前提下，给普遍遭遇生存难题的职业足球俱乐部，增加了一个营收渠道。

## 重启异地迁移

三项新政中，在俱乐部和球迷间引起最大争议的，当属俱乐部异地迁移。据了解，在2023赛季职业联赛开始前，就有过关于重启此项政策的讨论，只不过最终未能成行。一年过后，异地迁移在时隔近8年后被重新开放。

之所以引发争议，原因很简单：中国职业足球有太多关于“流浪”的记忆。最具有代表性的当属2021赛季开始解散的北京人和队，其曾辗转上海、陕西、贵州等地。

频繁搬迁多少带些投机性又相应缺乏稳定性，自然大概率落得解散的下场。而这一行为也极易引发“姥姥不亲，舅舅不爱”的局面——在迁出地球迷带去巨大情感伤害的同时，作为外来者也难以被迁入地球迷接受。

有消息称，新赛季中超“升班马”四川九牛有迁至深圳的意愿。而去年，还处于中甲联赛的他们，在赛季开始前一天曾强硬施压足协，希望迁至长沙。

彼时俱乐部在声明中明确表态：“如果足协不同意本队提出的异地搬迁要求，那么背后的投资方将不得不放弃在中国的投入和努力，并撤出中国职业联赛。”

对当下处于困局中的国内足球职业联赛而言，足协开年的这三条新政至少能起到一定稳定军心的作用，也应该可以帮助部分俱乐部脱困。但这是从善如流，还是饮鸩止渴，需要时间给出答案。 **本报综合消息**

## 62支村队参与“村超”即将开启新赛季

新华社贵阳1月3日电(记者 罗羽)3日，记者从贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”组委会获悉，“村超”即将于1月6日开启2024年新赛季。相比2023年的20支参赛队伍，2024年将有62支村队参与。

新赛季将率先打响预选赛，62支村队的1800余名队员将在1月6日至2月中旬进行162场比赛，决出的“20强”将自动进入于3月至5月举行的决赛阶段，争夺总冠军。

“去年的比赛有不少村队错过了报名的时间窗口，今年的比赛则几乎囊括了全县所有村队，大量新村队的加入将

为赛事注入更多能量！”“村超”组委会成员之一、县第一中学体育教师赖洪静介绍，预选赛把所有球队分成10个小组，每个小组取前两名，竞争将更加激烈。

“新赛季加入的新球队和新面孔，在阵容和实力方面充满了神秘感，我很期待与他们的比赛。”2023年“村超”射手王、与球队斩获亚冠的忠诚村足球队队员董永恒表示，他们球队将在确保预选赛出线基础上，全力争夺决赛阶段的总冠军。

在“村超”组委会成员之一、县文化馆馆长李莎看来，大量新村队的参与将有力激发榕江群众的文化创造力。“背

后是更多村寨拉拉队、亲友团的深度参与，他们将展现和创造出更加丰富多彩的文化盛宴。”她说。

“火爆‘出圈’的‘村超’，还搭建成全国文化交流的舞台。”李莎说，榕江将在新赛季的决赛阶段做好县内和县外文化活动的统筹工作，为观众献上更加精彩纷呈的文化“嘉年华”！

全称为贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛的“村超”系列赛事过去一年火出国门，吸引全网超580亿次浏览量，并在当年5月13日至10月28日期间，助力当地累计接待游客超519万人次，实现旅游综合收入59.86亿元。

## 无球可踢身价暴跌 桑乔将重回多特蒙德



路，而他的目的地大概率是老东家——多特蒙德。只是不知道这次的回家之旅能不能实现桑乔、曼联和多特蒙德的“三赢”局面。

有媒体跟进报道，曼联其实已经和桑乔的老东家、德甲豪门多特蒙德商谈过租借的事宜，时长为半年。据悉，桑乔本人离队的意愿非常强烈，并且最渴望去的球队就是多特蒙德。目前俱乐部之间的谈判正在进行中，这一切与三周前的情况已经完全不同，曼联方面也希望帮助桑乔完成租借，直到本赛季结束，因为球队已经了解到桑乔是非常愿意回到老东家效力的。

其实早在去年夏窗的时候，曼联就曾把状态非常一般的桑乔卖到沙特，但遭到了他的拒绝。英格兰边锋当时选

择去美国度假，而不是留在英国参与谈判此事。虽然最终留队，但他明显不在主帅的计划之中，其为曼联效力的最后一场比赛，是去年8月26日对阵诺丁汉森林，此后他就因为与荷兰人的争执，而被赶出了曼联一线队直至今日。在过去相当长的一段时间里，他只能跟随曼联青年队的球员们一起训练和吃饭，十分尴尬。

2017年至2021年，桑乔在多特蒙德度过了四个赛季，137次出场打进50球助攻64次，身价也一度超过1亿欧元，并随队夺得德国杯和德国超级杯冠军。谁知道来到曼联之后，他的发挥直线下滑，远没有在德国时出色，如今身价更是暴跌至只有2500万欧元。但愿“人挪活”，桑乔“回家”重新找到感觉。 **本报综合消息**

## 中国福利彩票七乐彩全国开奖公告

第2024002期

中奖号码	基本号码						特别号码	
	06	11	17	19	21	23	26	
特别号码							28	
奖等	全国中奖注数						青海省中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	0						0	0
二等奖	2						0	59085
三等奖	92						0	2568
四等奖	241						3	200
五等奖	2987						9	50
六等奖	4904						19	10
七等奖	36726						119	5

全国本期销售总额:3289640元 青海本省投注额:11742元

## 中国福利彩票“快乐8”游戏开奖号码

第2024003期

开奖号码									
06	07	10	14	22	25	28	35	39	40
41	44	53	54	65	66	69	71	75	79

本期全国销售总额:121758892元 本期本省销售总额:449200元

## 中国福利彩票3D青海省开奖公告

第2024003期

中奖号码:7 2 9		
青海省销售总额:	1816188元	
开奖日期:	2024年1月3日	

3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日60个自然日内，持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。